

# 乳管镜可查出早期乳腺癌

随着临床医学的发展,乳管镜将为应用激光技术直接摘除乳管内肿瘤开创有利条件。

乳管镜又称"乳腺电子纤维内窥镜",目前已经取代乳管造影,成为乳头溢液病因诊断的首选手段。市第六人民医院肿瘤内科(乳腺病科)主任陈红娜为我们介绍乳管镜的优势。

乳管镜属于无创检查手段,创伤小、痛苦少、直观清晰;能够直视下进行检查,可以使患者清晰观察乳管内病变,为治疗提供依据;为手术提供三维立体定位手术方案,缩小了手术的切除范围,提高了手术的准确性。

近日, 市六院乳腺肿瘤科 接诊了一位乳头溢液患者,接 诊医生董囯睿经过细心检查, 发现患者右侧乳房严重乳头内 陷,轻轻挤压该侧乳头即可见 暗红色溢液,确实需要进行乳 管镜检查。患者乳头内陷严 重,根本无法看到乳管,进行 乳管镜检查发现: 患处可见一 肿块生长于乳管,轻微接触即 出现暗红色出血。建议为该患 者进行乳管定位,行手术切 除。为该患者行右侧乳腺区段 切除并术中快速冰冻送病理检 验,确诊为"乳腺导管内癌",为后续的精准治疗打下 了坚实基础。

市六院肿瘤内科乳管镜快

速、准确、安全的检查,已经 为千余名女性患者解除了痛 苦,把乳腺癌遏制在了萌芽状 态。该院肿瘤内科(乳腺病 科)是漯河市特色专科,开展 乳腺血氧功能检测行大型乳腺 癌预防筛查和阳性患者行乳腺 导管内窥镜检查,能准确诊断 超早期乳腺癌。其团队以化 疗、放疗、微创介入、免疫、 内分泌、分子靶向、中医药康 复及肿瘤心理等综合治疗为特 点,以规范、强化联合为主 导,有关多学科协作为辅助, 形成了肿瘤诊断、治疗、预 防、康复为一体的综合性肿瘤 治疗特色。

王 丹



#### ■简 介

陈红娜,市六院肿瘤内科主任,副主任医师,毕业于河南医科大学;漯河市学科技术带头人、漯河市"五一劳动奖章"获得者;现任河南省医学会肿瘤学分会常务委员、省抗癌协会肿瘤微创治疗专业委员会委员擅长恶性肿瘤的诊断及综合治疗。

科室电话: 0395-5966297 主任电话: 13084278259

#### T姓看得起病的城市二级医院 潔河市第六人民医院 相约六院 健康常伴

地址: 漯河市八一路东段83号 急诊科:5962087病人服务中心:5966002

## 小便泡沫多是病吗

正常新鲜尿液为透明、琥珀色的液体,随尿量的多少,颜色有深有淡。为什么会出现尿中有泡沫的情况呢?

医生指出,如果属于下列情况,那么尿液中泡沫增多并 不属于病变。

尿道中存在精液成分 男性如果尿道中存在精液成分,可以引起泡沫尿。如逆行射精(常见于糖尿病同时伴有自主神经功能紊乱症患者);经常性兴奋使尿道球腺分泌的黏液增多、遗精后等。

排尿过急 排尿过急时尿 液强力冲击液面,空气和尿液 混合在一起,容易形成泡沫,但较易消散。此外,排尿时站得过高,在重力作用下,尿液对液面的冲击力较大,也容易形成泡沫。

尿液浓缩 在饮水过少、 出汗过多、腹泻等情况下,人 体因水分不足引起尿液浓缩, 造成尿液中蛋白及其他成分浓 度较高,容易形成尿中泡沫增 多。

偶尔出现的泡沫尿,多半 是生理性的,大多能找到引起 泡沫尿的诱因,如排尿过急、 尿液浓缩等。如果去除上述诱 因后泡沫尿消失,没有伴随其 他异常症状或疾病,则无须太 扫心。

相反,如果尿中泡沫多是由下列原因引起的,则需提高警惕,及时就诊了。

**蛋白尿** 尿液中蛋白含量 异常升高是引起泡沫尿最常见 的原因之一,也是各种疾病尤 其是肾脏病的重要临床表现。

泌尿系统感染 泌尿系统 感染可以引起尿液中泡沫增 多。常见的包括尿路感染、膀 胱炎、前列腺炎等,大多同时 伴随有尿频、尿急、尿痛等症 状。

据人民网

## 颈椎病的治疗误区

颈椎病是一种十分常见的 症状,患上颈椎病会时时刻刻 的危害我们的身体健康,还会 影响我们的工作和生活,对于 颈椎病的治疗很多人存在一些 误区,针对疑问,小编为大家 简单地介绍一下。

1.不要把颈椎病误认为是 其他疾病。

如椎动脉型颈椎病常被误 认为是梅尼埃病和动脉硬化。 由于颈部解剖结构复杂,其症 状亦随之多样化,有5%左右 的不典型患者容易和骨关节 病、胃病、神经官能症、更年 期综合征及冠心病、高血压相 混淆,一旦盲目治疗就会隐藏 一定的危险性,患者应选择到 正规的医疗机构就诊。

2.不要过分看重消除骨刺 的作用。

椎间盘退变导致颈椎失稳,引起一系列相关症状,机体通过椎体骨质增生来增加椎体间的接触面积,达到稳定代偿的目的。骨刺的出现对机体是一种保护性反应,从一定意义上讲,还给患者带来了好处,这也是医生对多数颈椎病患者首选保守治疗的依据。有

些人认为通过口服或外敷某药 可消除骨刺,这是毫无科学依 据的。只有骨刺生长压迫神 经、血管时才考虑手术去除。

3.不要认为颈椎病是老年病,年轻人不会得。

领椎病固然与年龄有很大 关系,临床上也确实发现,颈 椎病多发于老年人。据报道, 患上颈椎病的中学生越来越 多,中学生的书包越来越重, 导致走路姿势不适合人体正常 生理弯曲,久而久之易患颈椎

据人民网

#### 市第二人民医院二分院

# 凝心聚力助"刨文"

自我市开展创建全国文明城市以来,市第二人民医院二分院启动"治理脏乱差,向垃圾宣战"活动,医院干部职工凝心聚力,从身边开始,从点滴做起,用实际行动落实"创文"工作,为漯河"创文"贡献力量。为全面配合"创文"工

为全面配合"创文"工作,有效解决医院内部及生作,有效解决医院内部及生活卫生死角问题,营造洁净良好的环境,市第二人民医院二分院加大力度对医院院区及责任区域内暴露垃圾进行全面清理,对破损路面硬化此外,为进一步巩固近期

"创文"成效,提升院容院貌及责任街区整体环境,医院加大对所在责任街区内乱设摊点、新生小广告,占道经营乱停乱放等城市乱象进行全面整治。

为让医院职工认识"创 文"工作的重要性,推进医 院"创文"的深入开展,医 院党支部将文明创建知识编 辑成短信,通过医院信息平 台,每日定时推送到干部职 工的手机上;职工通过关注 手机客户端、微信公众号, 积极参与到"创文"中。

左朝曦

## 嘴巴发苦咋回事

你出现过嘴巴发苦的情况吗?要说嘴巴发苦的危害,其实可大可小。

除了食物串味,也有可能是疾病所致。口腔疾病所致。口腔疾病所致。口腔疾病(感染或口臭等问题)会影响我们的味觉,糖尿病、肝肾疾病等也可能诱发味觉异常。另外,神经受损和口干舌燥等问题,也会导致嘴巴发苦的情况发生。

日常生活需注意口腔卫生,养成良好的饮食习惯,如果嘴巴发苦迟迟没有缓

解,就要及时就医。

嘴巴发苦除了可能是某些疾病的症状之外,导致的后果也不可小觑。其导致食欲不振,长此以往可能引发体重下降、营养不良等问题。

嘴巴发苦掩盖了食物的 味道,不仅让人越来越重 口,万一食用了霉变的食物 引发食物中毒,就更危险了。

总之,可不能小看嘴巴 发苦,如果有什么问题就要 及时就诊。 **据人民网** 

#### 如何预防腋臭

预防腋臭应养成良好的 生活习惯,腋臭常见于青春期,是由腋窝皮肤的大汗腺 分泌物经细菌作用而产生的 臭味,是一种不良体味,与 遗传有很大的关系。

如何预防腋臭的发生?

1.日常生活中,要注意个 人卫生,保持皮肤干净。注 意清洁卫生,常用肥皂清洗 患处,勤洗澡,勤换衣服, 保持皮肤干燥。尤其是保持 腋窝、会阴部、乳房等部位 的清洁,每天要用肥皂水清 洗。

2.运动后要洗澡。平时做 剧烈活动或过量的运动时, 尤其在夏天运动后,不可避 免地引起大量出汗,会给细 菌生长造成有利条件。因 此,运动后一定要洗澡,清 洁皮肤,勤换内衣,减少细 菌繁殖。 3.减少对腋窝皮肤的刺激。平时要减少长期对腋窝的皮肤的慢性刺激,如经常到或拔腋毛,以免引起毛化,可过多地分泌汗液及时性,可过多地分泌汗液及同时下,可过多地分泌汗液。同时下,可过多种过多的不饱和时下,分解过多的不饱和脂质,增大臭味。因此,不要经常拔腋毛。

4.戒烟酒,少吃辛辣等刺 激性食物,如:葱、蒜、辣椒、芥末等。

5.穿宽松的内衣。青年男女喜欢穿紧身衣等,导致皮肤与衣服紧贴,阻止了分泌液的挥发,特别是夏天使这些局部温度高、湿度大,成为细菌的"培养基",促使一些细菌滋生、分解,而产生特殊的异味加重。 据人民网